

# 青海盐湖股份上半年实现净利润22.12亿元

青海日报讯（记者 半岭）近日，记者从青海盐湖工业股份有限公司获悉，2024年上半年，企业实现营业收入72.37亿元，净利润22.12亿元，其中，核心产品氯化钾产量达到225.51万吨，同比增长10.68%，销量223.67万吨，同比增长4.63%；企业碳酸锂产量达1.89万吨，同比增长34.20%，销量2.02万吨，同比增长34.94%。上半年，全球氯化钾、碳酸锂价格波动，但盐

湖股份凭借规模效应、成本控制能力以及生产流程、提升产品质量等措施保持了竞争优势稳定了盈利水平。

近年来，盐湖股份聚焦建设世界级盐湖产业基地，推进盐湖资源高质量开发利用布局，实施资源优化配置“一号工程”。加强盐湖矿山生产探矿、盘活资源存量；利用先进的盐湖资源绿色开采技术，通过固转液等溶采技术，充分利用低品位固体钾盐资

源，增强盐湖产业可持续发展能力；加强深层卤水勘查力度和开发利用技术基础研究，加强关键技术攻关，延长完善产业链条，提高盐湖矿产品附加值。

上半年，盐湖股份在打造“生态盐湖、创新盐湖、智慧盐湖、安全盐湖”方面取得了阶段性成效。氯化钾产能稳定500万吨，占到国内市场35%左右；碳酸锂产能达到4万吨，4万吨

锂盐一体化项目进展顺利；5000吨镁铝合金压铸材料建成投产，500万吨工业盐项目加快推进，20万吨硝酸钠装置正在启动产能。察尔汗梦幻盐湖景区评为国家4A级旅游景区，贡献新利润增长点。盐湖股份还成立了“走出钾”专项工作组，专注于推动与非洲、东南亚等钾肥资源丰富的地区的合作开发，为企业长远发展奠定坚实的资源基础。

## 惠民演出进基层 群众乐享“文化餐”

□ 记者 谭丽 段亚慧

连日来，“山宗水源 大美青海”2024年大美青海文艺轻骑兵惠民演出活动正在我市如火如荼地开展。市歌舞团深入军营、学校、企业、景区等地，以文化演出的形式，将优质的文化产品送到群众身边。

“这个舞蹈真好看，太精彩了。”在市特殊教育学校，学生和家长们围坐在一起，欣赏着市歌舞团带来的精彩节目。精彩演出不仅丰富了师生的文化生活，更让校园里充满了生机与活力。

“感谢文旅局的文艺轻骑兵团队走进我们特殊教育学校，为孩子们带来了一场精彩的演出，孩子们非常开心。”市特殊教育学校校长王琦说。

在小岛社区，文艺轻骑兵成了邻里之间沟通的桥梁。大家围坐在一起，欣赏着精彩的节目，分享着欢乐。温馨的氛围弥漫在每一个角落，让社区变得更加和谐、美好。

文艺轻骑兵惠民演出活动为群众带来了许多精心编排的文艺节目，演职人员深入我市军警部队、医院、乡镇、景区等献上一场场丰富多彩的“文化大餐”。舞蹈《锦绣盐湖城》、小品《飞》、戏曲舞蹈《俏花旦》等节目，向群众宣传乡村振兴、生态文明建设、普法教育等方面的内容，在潜移默化中提高了社区居民的思想素质和文化素质。



文艺轻骑兵惠民演出活动现场。

记者 谭丽 摄

“为了给大家带来不一样的视觉和听觉盛宴，这次我们共准备了16个节目，包括小品、民族歌舞、戏曲等，演出活动从9月5日开始持续到9月中下旬。截至目前，文艺轻骑兵共开展文化进基层惠民演出120余场。近年来，我们根据群众反馈的建议和意见，创作了许多不同风格、不同题材的节目。”市歌舞团团长何美萱说。

自2016年以来，为丰富广大人民群众的精神文化生活，引导各族群众铸牢中华民族共同体意识，市文体局歌舞团积极组织文艺工作者深入乡村、社区、军营、企业、景区等地开展“文化进基层”惠民演出活动，将内容丰富、创作优良的文化产品送到群众身边，让文化活动真正走进群众、贴近群众、融入群众，不断厚植城市文化底蕴，提升人民群众的文化获得感和幸福感。

## 以建设生态文明高地为载体 深化生态文明领域改革

（上接一版）深刻领悟习近平总书记对青海生态保护的重大要求，在打造生态文明高地上不断深化认识，增强对新发展理念的新认识，推动国家公园体制机制创新、“碳达峰”先行先试等改革为全国创造经验；坚持生态保护第一，聚焦实现生态功能最大化，统筹高水平保护和高质量发展，奋力在生态优先、绿色发展上取得更大进展；健全打造具有国家代表性和世界影响力的自然保护地典范制度体系，坚持和完善最严格的生态环境保护制度，落实生态文明基础体制，完善绿色低碳发展机制，让最美自然得

到最严保护，让绿水青山造福人民泽被子孙。

坚定不移做“中华水塔”守护者，要求我们以钉钉子精神抓好改革落实，以深化改革建设生态文明高地的扎实努力，开创新时代青海生态文明建设新局面。要统筹考虑青海生态地位的重要性、生态系统的敏感脆弱性和经济社会发展的可持续性，把准保护与发展的平衡点，为保护划好红线、给发展明确边界，对各类符合要求的开发保护建设活动加以科学指导；扛牢源头责任、强化干流担当，确保“中华水塔”更加坚固丰沛，确保水资源得以高效利

用；持续强化生态环境监督管理监测执法，用改革的办法提升发现问题、解决问题的及时性有效性，持续筑牢国家生态安全屏障；在国家公园内要围绕增加社区发展机会、更好实现农牧民就业增收深化改革，推动形成生态保护与社区发展相互促进的良性循环；在“两山”转化上既要拓宽通道挖潜力，更要严守红线不越界，使绿色本底愈发坚实、绿色产业更加茁壮、绿色福祉不断增进，把习近平总书记为青海擘画的宏伟蓝图变为美好现实，为建设人与自然和谐共生的美丽中国贡献青海力量。

## 青海省全面推广应用电子劳动合同

青海日报讯（记者 陈晨）“电子劳动合同是我省劳动关系领域信息化重要突破，推行电子劳动合同有利于建立诚信守法用工环境，降低企业运行和员工管理成本，提高劳动合同档案管理效率，降低劳动合同签订过程中的安全风险，有效避免因劳动合同管理不规范引发的各种问题。”近日，青海省人力资源和社会保障厅相关负责人介绍说。日前，该厅通过视频会议形式举办电子劳动合同推广应用培训会，在全省全面推广应用电子劳动合同。

青海省电子劳动合同信息系统充分利用人脸识别、数字证书、可信时间戳等现代技术手段，支撑起电子劳动合同的订立、调取、储存和应用功能，达到电子劳动合同真实、完整、准确、不可篡改和可追溯等要求。用人单位和劳动者可通过青海省人社政务服务一体化平台、“青海人社通”App等渠道，完成电子劳动合同订立中的在线编辑、身份认证、意愿确认、电子签名和浏览下载，用人单位和个人均可随时在线查阅双方签订的电子劳动合同。电子劳动合同的应用，对于提高政府各部门间业务协同、信息共享，助力企业加速实现数字化转型、降低劳动关系隐患、维护职工合法权益、构建和谐稳定劳动关系，具有十分重要的意义。

省人力资源和社会保障厅表示，将持续优化完善我省电子劳动合同信息系统，推进实施“青海e就业”劳动和谐共促工程，进一步拓宽电子劳动合同应用场景并加强数据应用，助力企业降低用工管理成本、提高用工管理效率，营造诚信用工生态，优化营商环境。以实现协同、高效、便捷、优质为目标，从系统层面实现电子劳动合同与人社相关业务的数据共享，逐步打通就业、社保、劳动关系等业务板块数据壁垒，通过聚合企业和劳动者相关数据信息，为企业和劳动者“精准画像”。同时，针对企业和劳动者实际，提供更加精准化、专业化、一体化的企业用工、职业指导、职业培训、补贴申领、待遇享受等服务。